
 

 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2565 (คร้ังที่ 1) 

วันที่ 30 เดือนกันยายน พ.ศ. ๒๕๖5 (เวลา 09.3๐ น.) 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง 

---------------------------------------- 

 

ผูมาประชุม 

๑.  นายพรชัย        วรรณดี   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล  

๒.  นายวีระพงศ     รวมทอง   รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 

๓.  นางสาวทิพวรรณ ซ่ือตรง   สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  ๑   

๔.  นายสุพจน     ปราศภัย  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  4 

๕.  นางศรีสุดา      หมัดหมีม  สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  6 

๖.  นายวีรวัฒน  สาระภี   สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  ๗ 

7. นางสาวษรวิวรรณ อบเชย   เลขานุการสภา อบต. 

 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายวันชนะ   ระวังชา   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง  

๒. นางศกลวรรณ   เองฉวน   ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ รก.ปลัด อบต. 

๓. นางกันยา  รักทรัพย  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ 

๔. นางสาวน้ำเพชร   หมดจด   นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 

๕. นางซอรีฮะ  หมัดอะด้ำ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 

 

 

 

 

 

 

 

 ผูมาประชุม 6 คน   ลาประชุม - คน 

 ขาดประชุม - คน   เขารวมประชุม 5 คน 
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เริ่มประชุมเวลา   14.00  น. 

 เม่ือสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลองมาถึงพรอมกันตามเวลาท่ีไดนัดหมายแลว นายพรชัย 

วรรณดี  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลองเปดการประชุม สมัยสามัญสมัยท่ี 3/2565 ครั้งท่ี 3 

โดยดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

    -ไมมี- 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

รายงานการประชุมสภา อบต.เหนือคลอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3/2565 ครัง้ท่ี 

3  ลงวันท่ี 30 สิงหาคม 2565   

ประธานสภาฯ ไมทราบวาสมาชิกสภาฯมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหนบาง ถาไมมีขอมติ

ท่ีประชุมครับ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

 

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

ประธานสภาฯ 3.1  ขออนุมัติยกเลิกโครงการจายขาดเงินสะสม ประจำปงบประมาณ 

2565 ตามมติท่ีประชุม การประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2/2565 (ครั้งท่ี 

๑) เม่ือวันท่ี 7 กรกฎาคม 2565 จำนวน 1 รายการ 

- โครงการปรับปรุงซอมแซมถนนลาดยางแอสฟลทติก ซอยประชาชื่น  

หมู 7  กวาง ๔.๐๐ เมตร หนา ๐.๐๔ เมตร ยาว ๓๐๐.๐๐ เมตร จำนวนเงิน

งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐.-บาท 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

ประธานสภาฯ    3.2 ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ประจำปงบประมาณ 2565  จำนวน ๑  
โครงการ 
- โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยประชาชื่น ๒ หมูท่ี ๗  
บานเขาแกว ขนาดกวาง ๔.๐๐ เมตรหนา ๐.๑๕ เมตร ไหลทางขางละ ๐.๕๐ 

เมตร ระยะทาง ๑๘๐.๐๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๗๒๐.๐๐ ตารางเมตร 

จำนวนเงินงบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐.- บาท 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญฝายบริหาร ชี้แจงเหตุผลความจำเปนครับ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     

ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ 
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รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2547  

  หมวด 8 เงินสะสม ขอ 89 องคกรปกครองสวนทองถ่ิน อาจจายขาดจากเงิน

สะสมไดไมเกินรอยละสี่สิบ ของงบประมาณรายจายเพ่ือการลงทุนของปนั้น 

โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ิน  ใหกระทำได เฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอำนาจ 

หนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและ

สังคม หรือกิจการท่ี  เปนการเพ่ิมพูนรายได ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

หรือกิจการท่ีจัดทำ เพ่ือบำบัดความเดือดรอนของประชาชน ท้ังนี้ ตองเปนไป

ตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือตามท่ี กฎหมายกำหนด 

รายละเอียดขออนุมัติจายขาดเงินสะสม จำนวน 1 โครงการ ปรากฏตามท่ีแจง

ไปแลวนั้น โดยวงเงินจะเทากับวงเงินเดิมท่ีขอยกเลิกจายขาดไปครับ 

ประธานสภาฯ ขอมติ ท่ีประชุมในการขอความเห็นชอบสภาองคการบริหารสวนตำบล      

เหนือคลองในการ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมประจำปงบประมาณ พ.ศ. 

2565  จำนวน  1  โครงการ เปนเงิน 400,000.- บาท 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมอนุมัติจายขาดเงินสะสม

ประจำปงบประมาณ 2565 ดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

ประธานสภาฯ   3.3 ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจำป 2565  

จำนวน 3 รายการ  

1. ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอร

โนตบุก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 22,000.-บาท 

โดยมีคุณลักษณะพ้ืนฐานตามประกาศเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐาน

ครุภัณฑคอมพิวเตอร (ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 สำนักปลัด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน 

คาครภุัณฑ ครุภัณฑคอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  หนา19/88)  

2. ครุภัณฑงานบานงานครัว  จัดซ้ือตู เย็น จำนวน 1 ตู  จำนวน 

6,400.-บาท คุณลักษณะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑดังนี ้

- ขนาดความจุ 5 คิวบิกฟุต    

- เปนรุนท่ีไดรับฉลากประสิทธิภาพ เบอร 5 ของการไฟฟาฝายผลิต

แหงประเทศไทย 

งบประมาณกอนโอน 0.-บาท โอนเพ่ิม 6,400.-บาท รวมงบประมาณ 
6,400.-บาท (ตามมติท่ีประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1/2565 ครั้งท่ี 1 
วันท่ี 1 พฤษภาคม 2565 อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2565 เพ่ือตั้งจายรายการใหม) 
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3. ครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร  จัดซ้ือโทรทัศนแอลอีดี(LED TV) 

แบบ Smart TV ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล จำนวน 

15,000.-บาท คุณลักษณะตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑดังนี้ 

- ระดับความละเอียด เปนความละเอียดของจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล 

- ขนาดท่ีกำหนดเปนขนาดจอภาพ 43 นิ้ว 

- แสดงภาพดวยหลอดภาพ แบบ LED Backlight 

- สามารถเชื่อมตออินเตอรเน็ตได (Smart TV) 

- เปนระบบปฏิบัตกิาร Android Tizen VIDAA U webOSหรืออ่ืนๆ 

- ชองตอ HDMI ไมนอยกวา 2 ชองเพ่ือการเชื่อมตอสัญญาณภาพและเสียง 

- ชองตอ USB ไมนอยกวา 1 ชองรองรับไฟลภาพเพลงและภาพยนตร 

     - มีตัวรับสัญญาณดิจิตอล (Digital) ในตัว 

งบประมาณกอนโอน 0.-บาท โอนเพ่ิม 15,000.-บาท รวมงบประมาณ 
15,000.-บาท  (ตามมติท่ีประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1/2565 ครั้งท่ี 
1 วันท่ี 1 พฤษภาคม 2565 อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 
2565 เพ่ือตั้งจายรายการใหม) 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญฝายบริหารครับ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     
ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 
2561 ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจายหมวด คาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยัง
มิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจำเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลาหนึ่ งป  ตามรายละเอียดดังกลาวขางตน จึงขออนุ มัติ กันเงิน
งบประมาณรายจายประจำป 2565 จำนวน 3 รายการ ตอสภาทองถ่ินตอไป
ครับ 

ประธานสภาฯ ไมทราบวาทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ทานใดมีขอ

ซักถามเพ่ิมเติมบางครับ ถาไมมีขอมติท่ีประชุมอนุมัติกันเงินงบประมาณ

ประจำปงบประมาณ 2565 ดวยครับ 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอพิจารณา แนะนำเพ่ิมเติมบางครับ 

นายสุพจน ปราศภัย  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ผมนาย    

  (สมาชิกสภาฯ)  สุพจน  ปราศภัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 4  
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บานทานุน ขอสอบถามฝายผานทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล

เหนือคลองครับ เรื่องโครงการงบประมาณท่ีไดจายขาดเงินสะสมไป จำนวน 2 

ครั้ง 63 โครงการ ไดดำเนินการไปก่ีโครงการแลว และยังไมไดดำเนินการอีกก่ี

โครงการ อยากใหฝายบริหารรายงานผลความคืบหนา ใหสภาองคการบริหาร

สวนตำบลไดทราบดวยครับ เพราะการจายขาดเงินสะสม เปนการท่ีตองกระทำ

โดยเรงดวนเพ่ือบรรเทาความเดือนรอนใหแกประชาชน และขอเรียนถาม

โครงการปรับปรุงซอมแซมถนนสายนานอก หมูท่ี 4 บานทานุน ไดดำเนินการ

ไปถึงข้ันตอนไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวทิพวรรณ ซ่ือตรง  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาว    

  (สมาชิกสภาฯ)  ทิพวรรณ ซ่ือตรง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 1 

บานไรใหญ ขอสอบถามเรื่องไฟสองสวางในเขต หมูท่ี 1 ไดดำเนินการไปถึง

ข้ันตอนไหนแลวคะ ท้ังไฟสองทาง และโครงการพาดสายไฟฟา และการสำรวจ

ถนนภายในหมูท่ี 6 ดวยคะ อยากใหเรงดำเนินการสำรวจ เพ่ือแกไขปญหา

ความเดือนรอนใหกับประชาชนตอไป ขอบคุณคะ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผู เขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายวันชนะ     

ระวังชา รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง ขอขอบคุณสำหรับ

สำหรับคำแนะนำ การสอบถามเรื่องการใชจายเงินสะสม ท่ีไดอนุมัติไปแลว 

จำนวน 63 โครงการนั้น ทางฝายบริหารจะใหกองชาง ดำเนินการรวบรวม

ขอมูลใหท้ังหมด แลวจะชี้แจงใหทราบภายหลังครับ สวนไฟฟาสองสวาง 

ขณะนี้ในสวนของไฟสองทาง ไดดำเนินการจัดซ้ืออุปกรณเรียบรอยแลว แตยัง

ไมไดดำเนินการซอมแซม เพราะชวงนี้ฝนตกหนัก ไมสามารถดำเนินการไดครับ 

สวนกรณีโครงการพาดสายไฟฟา ขณะนี้กำลังดำเนินการสำรวจ รวมกับการ

ไฟฟาภูมิภาคแลวครับ  

นางศรีสุดา หมัดหมีม  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนาง     

  (สมาชิกสภาฯ)  ศรีสุดา  หมัดหมีม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 6 

บานนาออก ขอสอบถามเรื่องนโยบายการแจกถังขยะ ขององคการบริหารสวน   

ตำบลเหนือคลอง วามีนโยบายอยางไรในการแจกถังขยะ เพราะขณะนี้

ประชาชน หมูท่ี 6 ตำบลเหนือคลอง กำลังรอถังขยะอยูคะ และฝากถามเรื่อง

การดำเนินการไฟฟาสองทาง ถาหากฝนหยุดตก จะเรงดำเนินการไดทันทีเลยนะ

คะ 

นายวันชนะ  ระวังชา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล สมาชิกสภาองคการบริหาร 

รองนายก อบต.  สวนตำบลเหนือคลอง และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กรณีไฟฟาสองทาง ได

ดำเนินการจัดซ้ือวัสดุ อุปกรณ ไวเรียบรอยแลว อยากขอความรวมมือ ทาน

สมาชิกทุกทาน ใหสำรวจและแจงจุดไฟฟาขัดของใหทางองคการบริหารสวน

ตำบลเหนือคลอง ทราบดวยครับ      
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ประธานสภาฯ  ไมทราบวามีสมาชิกทานใด  แนะนำเพ่ิมเติม บางครับ 

นายสุพจน ปราศภัย  เรียนทานประธานท่ีเคารพและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ผมนาย    

  (สมาชิกสภาฯ)  สุพจน  ปราศภัย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเหนือคลอง หมูท่ี 4 

  บานทานุน ขอเสริมเรื่องการยายหอถังประปา ของหมูท่ี 4 ดวยครับ อยากให   

เรงดำเนินการใหโดยดวนครับ เพราะเรื่องน้ำ สำคัญควบคูไปกับไฟฟาครับ 

โดยเฉพาะซอยออมสิน บานทานุน ประชาชนเดือนรอนเรื่องน้ำมากครับ ยัง

ไมไดรับการแกไขปญหาและชวยเหลือไดทันทวงที ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ถาหากไมมีทานใดเสนอแนะเพ่ิมเติมผมขอขอบคุณผูเขาประชุมทุกทาน และจะ

ติดตามผลการดำเนินงาน มารายงานใหทราบครับ ปดประชุมครบั 

ปดประชุมเวลา  11.0๐  น. 
 

 

       ษรวิวรรณ   อบเชย   

            (นางสาวษรวิวรรณ   อบเชย)     

เลขานุการ/จด-บันทึกรายงานการประชมุ    

 

 

   พรชัย  วรรณด ี

 (นายพรชัย  วรรณดี) 

ประธานสภาฯ/ตรวจรายงานการประชุม 


